Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Septiembre 2011)
Selectividad-Opcién A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (3 puntos). Se considera la regién S acotada plana definida
por las cinco condiciones siguientes:

r+2y<4; x—-2y<4; 20 -3y > —6; 20+3y > —6; v <2
1. Dibijese S y calctilense las coordenadas de sus vértices.

2. Calcilense los valores maximo y minimo de la funcién f(z,y) = 2z +y
en la regién S y especifiquense los puntos de S en los cuales se alcanzan
dichos valores maximo y minimo.

Solucion:

1. La regién S seria:

2. flx,y)=2x+y:

3,0)
0,2) =
,—2

) =
f(2,-1) =
El valor minimo se encuentra en el punto (—3,0) vale —6. El valor
méximo se encuentra en el punto (2,1) y vale 5.
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Problema 2 ( 3 puntos). Se considera la funcién real de variable real defini-

. 2
da por: f(x) = (a:;—i—q



1. Determinense las asintotas de f. Calcilense los extremos relativos de

I
2. Represéntese graficamente la funcion f.

3. Calcilese el area del recinto plano acotado limitado por la grafica de
f, la recta horizontal y = 1, la recta vertical x = 1.

Solucion:
1. f(2) =

= Asintotas verticales no hay ya que el denominador no se anula
nunca. Horizontales:
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Oblicuas no hay al haber horizontales.
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La funcién presenta un minimo en el punto (—1,0) y un maximo
en el punto (1,2).

2. La funcién tiene un punto de corte con los ejes, ademas del minimo,
n (0,1). Su representacién grafica es:

¥
Miximo(1,2

Asintota: y=1 (0.1)

Minimo(-1,0)
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Miximo(1,2

Asintota: y=1 (0,1)

Minimo(-1,0)

Problema 3 ( 2 puntos). Se supone que la probabilidad de que nazca una
nina es 0,49 y la probabilidad de que nazca un nifio es 0,51. Una familia
tiene dos hijos.

1. ;Cuél es la probabilidad de que ambos sean ninos, condicionada porque
el segundo sea nino?

2. jCual es la probabilidad de que ambos sean ninos, condicionada porque
al menos uno sea nino?

Solucioén:

1. Vi: el primer hijo es nino, Va: el segundo hijo es nino. Mj: el primer
hijo es nifia, Ms: el segundo hijo es nina.

P(VinVanVa)  0,51-0,51

P = =

=0,51
2. Si el suceso A es al menos un nino y el B es dos nifios tendremos que
ANB=By
P(A)=1-P(M; N M) =1-0,49% = 0,7599

_P(AnB) _P(B) 0,51
P(Bl4) = P(A)  P(A)  0,7599 0,342

Problema 4 ( 2 puntos). Se supone que la presién diastélica en una de-
terminada poblacién se puede aproximar por una variable aleatoria con dis-
tribucién normal de media 98 mm y desviacién tipica 15 mm. Se toma una
muestra aleatoria simple de tamaifio 9.

1. Calctlese la probabilidad de que la media muestral sea mayor que 100
mm.



2. Si se sabe que la media muestral es mayor que 100 mm, ;cudl es la
probabilidad de que sea también menor que 104 mm?

Solucion:

N(98;15) n=9 = X = N(98;5)

1. P(X >100) = P (X558 > 10=98) — p (7> 2) =1-P(Z<0,4) =
1—0,6554 = 0,3446

2. Sea A ={X <104} y sea B = {X > 100}:

04) P(0,40 < Z <1,2)

1
100)  P(Z >0,40)

P(ANnB) P(100<X <
P(A|B) = = —

(A1B) P(B) P(X >
P(Z <1,2) - P(Z <0,40)  0,8849 - 10,6554  0,2295
1 - P(Z <0,40) ~ 1-0,6554  0,3446

=0, 6659
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Problema 1 (3 puntos). Se consideran las matrices:

(2113 (1) o (22

1. Calctlense a, b para que se verifique la igualdad AB = BA.
2. Calctilense ¢, d para que se verifique la igualdad A? + cA 4 dI = O.

3. Calculense todas las soluciones del sistema lineal:

(5)- (1)

Solucion:

1.



9. A2 4 cA+dI = O.
00) (00, (00, (ro)_[00
11 11 “l11 01/ oo
d 0 (00 _ [e=-1
c+1 c+d+1 )"\ o o0 d=0

wn(2)-(10) ()20

Problema 2 (3 puntos). Se considera un rectangulo R de lados z, y.

1. Si el perimetro de R es igual a 12 m, calcilense z, y para que el area
de R sea maxima y calcilese el valor de dicha drea méxima.

2. Siel drea de R es igual a 36 m? , calciilense x, y para que el perimetro
de R sea minimo y calcilese el valor de dicho perimetro minimo.

Solucion:

1. El perfmetro 2z +2y =12 — 2 +y =6 =— y = 6 — . Hay que
optimizar la funcién S = z -y = S(z) = 2(6 — z) = —22 + 6

S'(z)=-22+6=0=—= =3

(_007 3) (37 OO)
C) + -
f(z) | creciente /| decreciente \

Luego la funcién presenta un maximo en x = 3m, luego y = 3m lo
que corresponde a un area de 9m?2.

2. Ahora sabemos que R = -y = 36 = y = 36/x y queremos optimizar
el perimetro P = 2z + 2y = P(x) =2z + 72/x:

222 + 72 272 — 72
p(x):xi_”i P’(x):xix:0:> r+6
x T
(7007 76) (7676) (6700)
F@] + - v
f(x) | creciente /| decreciente \ | creciente

Luego la funcién presenta un minimo en z = 6 m y, por tanto, y = 6 m.



Problema 3 ( 2 puntos). Se dispone de tres urnas, A, B y C. La urna A
contiene 1 bola blanca y 2 bolas negras, la urna B contiene 2 bolas blancas
y 1 bola negra y la urna C' contiene 3 bolas blancas y 3 bolas negras. Se
lanza un dado equilibrado y si sale 1,2 o 3 se escoge la urna A, si sale el 4 se
escoge la urna B y si sale 5 0 6 se elige la urna C. A continuacion, se extrae
una bola de la urna elegida.

1. ;Cuél es la probabilidad de que la bola extraida sea blanca?

2. Si se sabe que la bola extraida ha sido blanca, ;cudl es la probabilidad
de que la bola haya sido extraida de la urna C?

Solucion:
B
A%ﬂ
B
i O =
_w b
\—}_\PB
L 31 12 21 4
Pb==- —-+—--—+—--—-=-=0,444
() 6 3+6 3+6 3 9 ’
2.

PGIC)P(C)  1/2-1/3

RGeS P(b) 0,444

=0,375

Problema 4 (2 puntos). Para determinar el coeficiente de inteligencia 6 de
una persona se le hace contestar un conjunto de tests y se obtiene la media
de sus puntuaciones. Se supone que la calificaciéon de cada test se puede
aproximar por una variable aleatoria con distribucién normal de media 6 y
desviacién tipica 10.

1. Para una muestra aleatoria simple de 9 tests, se ha obtenido una media
muestral igual a 110. Determinese un intervalo de confianza para 6 al

95 %.

2. ;Cudl es el nimero minimo de tests que deberia realizar la persona
para que el valor absoluto del error en la estimacion de su coeficiente de
inteligencia sea menor o igual que 5, con el mismo nivel de confianza?



Solucién:
1. N(6,10), n =9, X = 110 minutos y Zq/2 = 1,96:

10 — (X _ zm%jJr Za/g\;ﬁ> = (103, 467; 116, 534)

2. 240 = 1,96:

g o 2
E = Za/2% — n = (ZQ/QE) = 15, 3664

Como n tiene que ser un nimero natural n = 16





